



2023年12月 30 渝内字第510号 农历癸卯年十一月十八 星期六 30 总第 4545 期

今日4版

中共重庆市开州区委 重庆市开州区人民政府 主办 🏚 重庆市开州区融媒体中心 出版

② 开州之窗网:www.kxzc.cn

帅开州 APP

## 2024年全国两会召开时间确定

12月29日表决通过了关于 员会日前召开主席会议,建 召开十四届全国人大二次 议全国政协十四届二次会 会议的决定。根据决定,十 四届全国人大二次会议于 2024年3月5日在北京召

全国人大常委会会议 开。政协第十四届全国委 议于2024年3月4日在北

(来源:新华社)

思想

激

作

在

X

引

反

# 袁家军在全市宣传思想文化工作会议上强调 加快打造新时代文化强市 为新重庆建设注入不竭精神动力

### 程丽华出席

重庆日报讯(记者张珺 卞立成)12 月29日下午,全市宣传思想文化工作会 议召开。市委书记袁家军出席会议并讲 话。他强调,要坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,全面落实 党的二十大部署,深入学习贯彻习近平 文化思想,聚焦举旗帜、聚民心、育新 人、兴文化、展形象,坚定文化自信,开 放包容、守正创新,传承弘扬红岩精神, 坚持以文化人、以文育人、以文聚人,大 力推动宣传思想文化工作体系重构、流 程再造、能力重塑,着力促进人的全面发 展和社会全面进步,为新时代新征程新 重庆建设提供坚强思想保证、强大精神 力量、有力文化支撑。

市委副书记、市长胡衡华主持会议, 市政协党组书记程丽华,市委副书记 李明清,有关市级领导出席。市委常委、 宣传部部长姜辉作工作部署。

会议传达习近平总书记关于宣传思 想文化工作的重要指示,市文化旅游委、 重庆社会科学院、荣昌区、重庆日报报业 集团、四川美术学院、重庆杂技艺术团公 司、达瓦(重庆)影像科技公司的负责人

袁家军指出,要深学细悟习近平文 化思想,在中国式现代化大场景中深刻 认识把握其丰富内涵、核心要义和实践 要求,深刻领会关于坚持党的文化领导 权的重要论述,深刻领会关于"两个结 合"的根本要求的重要论述,深刻领会关 于新的文化使命的重要论述,深刻领会 关于建设具有强大凝聚力和引领力的社 会主义意识形态的重要论述,深刻领会 关于培育和践行社会主义核心价值观的 重要论述,深刻领会关于巩固壮大主流 思想舆论的重要论述,深刻领会关于繁 荣发展文化事业和文化产业的重要论 述,推动习近平文化思想在重庆落地生 根、开花结果,以实际行动坚决拥护"两 个确立"、坚决做到"两个维护"

袁家军指出,近年来,全市上下深入 贯彻习近平总书记重要指示要求,推动宣 传思想文化工作取得新进展,思想理论宣 传宣讲扎实开展,意识形态阵地持续巩 固,精神文明建设亮点纷呈,文化事业文 化产业稳步发展,社科理论研究和文艺创 作成果丰富,媒体传播能力不断提升。面 向未来,我们必须把促进物质文明与精神 文明协调发展放在现代化新重庆建设的 突出位置,推动宣传思想文化工作各项重 点任务落实落地,做到政治立魂、精神立 德、人文立城、文艺立品、创新立业、变革 立制,加快建设新时代文化强市。

袁家军强调,要扎实推动用党的创新 理论凝心铸魂,强化体系化学习体系化领 会体系化贯彻,高质量开展研究阐释,深 度挖掘习近平新时代中国特色社会主义 思想在重庆的生动实践,积极发挥全市社 科理论工作者作用,更好凝聚人心、振奋 精神、激发动力。要扎实巩固壮大主流意 识形态,严格落实意识形态工作责任制, 始终坚持以人民为中心的意识形态工作 导向,坚决有效防范化解意识形态风险。 要扎实提升全社会文明程度,着力塑造以 红岩精神为核心的城市精神,大力涵养山 水都市城市气质,深化文明创建,推动形 成人人争当文明标兵、处处尊崇文明先进 的良好氛围。要扎实推动文化领域体制 机制改革突破,深化国有文化企业、文化 事业单位改革,创新文化领域政策供给制 度供给,加快形成一批标志性成果。要扎 实推动文化事业繁荣发展,大力推动优秀 传统文化创造性转化创新性发展,倾力打 造"渝字号"精品力作,健全城乡均衡共建 共享的公共文化服务体系。要扎实推动 文化产业创新力竞争力明显跃升,着力 打造大产业,大力发展文化新场景新模 式新业态,串珠成链打造文旅融合精 品。要持续增强全媒体传播力影响力, 打造新型主流舆论传播平台,推进媒体 融合发展,加强国际传播能力建设,全方 位讲好中国故事、新重庆故事。要扎实 推进数字文化建设,发挥数字文化引领

撬动作用,加快布局建设文化传播重大 应用,以数字化赋能宣传思想文化工作 整体重塑、能力跃升。

袁家军强调,做好新时代宣传思想 文化工作,必须加强党的全面领导,牢牢 把握正确政治方向,完善责任落实机制, 强化激励保障机制,健全专业人才培育 集聚机制,构建争先创优机制,为文化强 市建设提供坚强政治保证。

姜辉在工作部署中指出,宣传思想 文化工作面临大好机遇,要深学笃用 习近平新时代中国特色社会主义思想, 全面贯彻习近平文化思想,把握正确政 治方向。要坚持问题导向、目标导向、改 革导向、效果导向,扎实推动用党的创新 理论凝心聚魂,壮大主流思想舆论,加强 全媒体传播体系建设,提升全社会文明 水平,繁荣发展文化事业和文化产业,增 强重庆知名度美誉度,抓好文化体制改 革突破,建设数字文化,防范化解意识形 态风险。要强化党建统领、政治担当、改 革创新、能力提升、责任落实,加快建设 文化强市,为建设现代化新重庆作出新 的更大贡献。

各区县、市级有关部门和单位负责 人,部分中央在渝有关单位、部分金融机 构、高等院校和市属国有重点企业负责 人等参加。

#### 本报讯 (记者 陈杰 郑玅 贺宝 肖雄 见习记者 谭韡)宣传思想文化工作事关 党的前途命运,事关国家长治久安,事关 民族凝聚力和向心力,是一项极端重要 的工作。12月29日下午,全市宣传思想 文化工作会议召开。会议强调,要加快 打造新时代文化强市,为新重庆建设注 入不竭精神动力。

如何深入学习领会、更好贯彻落实 全市宣传思想文化工作会议精神? 我区 广大干部职工纷纷表示,要深入学习贯 彻习近平文化思想,传达学习全市宣传 思想文化工作会议精神,勇担使命、踔厉 奋发, 为加快建设"一极两大三区"现代 化新开州提供坚强思想保证、强大精神 力量、有力文化支撑。

大道至简,实干为要。区融媒体中 心副主任李刚说,区融媒体中心将进一 步深学细悟习近平文化思想,学习贯彻 全市宣传思想文化工作会议精神,充分 发挥主流媒体主力军作用,开展原创精 品破圈行动、视频传播旗舰行动、五媒融 合品牌行动,全面提升新闻舆论的传播 力引导力影响力公信力,唱响加快建设 "一极两大三区"现代化新开州的主旋 律。围绕中心,服务大局,持续深入推进 媒体融合发展,构建主流舆论新格局。 讲述开州好故事,传递开州好声音,为加 快建设"一极两大三区"现代化新开州凝 聚磅礴力量。

"全市宣传思想文化工作会议的召 开,为全区文化事业和文化产业发展指 明了方向。"区文化旅游委副主任杨荣表 示,区文化旅游委将围绕举旗帜、聚民 心、育新人、兴文化、展形象的使命任务, 聚焦建设大三峡大秦巴结合部国际旅游 度假区目标,弘扬优秀传统文化,发挥文 化赋能作用,实施品牌示范创建,加强文 化阵地、人才队伍建设,提高公共文化服 务保障水平,提升公共文化服务效能,加 快文旅融合发展,为建设文化强区贡献 文旅力量。

伟大时代催人奋进,思想火炬指引 前行。文峰街道文化服务中心副主任张 易表示,作为基层文化干部,将深入学习 贯彻习近平文化思想、全市宣传思想文 化工作会议精神,积极推动文化服务与 重点工作相结合,打造文化服务与基层 治理融合的新样板。要加强宣传,创新

形式,引导更多群众参与文化活动,让群众成为活动的主 角,不断提高群众的幸福感和满意度。要加强对文体团队 和文艺骨干的技能培训,不断提高文艺骨干的业务水平。

"作为基层文化工作者,我们要积极到楼院、「 党和国家的方针政策,了解群众文化需求,组织文体队伍开 展接地气、暖民心的社区文化活动,不断丰富群众的文化生 活。"文峰街道双合店社区综合服务专干韦雯婷说。

"汲取思想伟力,我们使命光荣、责任重大。"重庆湖山 文化旅游发展有限公司副总经理王亚表示,公司将大力挖 掘传承千年的举子文化、敢为人先的红色文化、兼收并蓄的 移民文化等,打造开州举子园、开州故城等文旅地标,推出 主题旅游演艺和研学旅行等文旅产品,举办上九登高、年味 开州等节会活动,切实推动优秀传统文化创造性转化和创 新性发展。

"区委、区政府每年都会在元旦节、春节、元宵节、劳动 节、国庆节等节点搭建平台,组织群众开展丰富多彩的文艺 活动,在活跃节日氛围的同时丰富群众精神文化生活。"退 休老干部李向阳说,相信我区在深入学习贯彻落实全市宣 传思想文化工作会议精神的同时,通过建设更多便民、利民 的百姓大舞台,群众的幸福指数将得到进一步提高。

## 陈道彬率队调研督导元旦节前安全生产工作时指出 严之又严细之又细抓好安全防范各项工作

本报讯(记者李菱)12月29日,区 委副书记、区长陈道彬率队调研督导元旦 节前安全生产工作。副区长邱文军参加。

在云枫街道永康花园小区,陈道彬 实地察看消防设施运行及小区消防通道 畅通情况。他强调,要时刻绷紧安全生 产这根弦,始终坚持"安全第一、预防为 主、综合治理"的工作方针,扎实开展 "防盗网"开窗、日常防火检查巡查、消 防安全培训演练等关键性工作,确保群 众居住安全。

随后,陈道彬一行前往正安街道花 椒园路段,检查督导道路交通安全。他 指出,要坚持底线思维,强化风险意识, 在事故多发路段增设交通标识、警示牌 等交通安全设施。要加强易堵节点的道 路疏导和管控力度,及时发布路况信息 和安全出行提示,努力创造安全畅通、和

谐有序的道路交通环境。 在西渝高铁镇安隧道施工现场,陈 道彬详细了解施工进展、安全生产等情 况。他强调,要统筹抓好项目建设进度

和安全生产工作,高标准、严要求、常态 化开展安全隐患排查整治,从根源上坚 决防范遏制安全生产事故发生,确保项 目安全建设、顺利推进。

调研中,陈道彬代表区委、区政府向 全区一线工作人员表示慰问,感谢他们 为保障全区人民欢度节日作出的贡献。 他强调,要深入学习贯彻习近平总书记 关于安全生产的重要论述和重要指示批 示精神,始终把保障人民群众生命财产 安全放在首位,以"时时放心不下"的责 各项工作。要切实抓好道路交通、建设 施工、烟花爆竹、危险化学品、自然灾害 等重点行业领域隐患排查整改,加强对 低温寒潮等极端灾害天气的监测预警和 应急处置准备,严防各类安全生产事故 发生。要加强应急值守,落实应急值班 和信息报告制度,让人民群众度过一个

欢乐祥和、安全稳定的元旦假期。 有关区级部门、属地政府负责人参

## 我区举行"莎姐守未"专项行动发布活动

本报讯(记者陈代素)12月29日, "贯彻二十大建设新重庆""发言人来 -2023年开州区"莎姐守未"专项 行动发布活动举行。区委副书记、区长 陈道彬出席并回答市民提问。

陈道彬指出,开展"莎姐守未"专项 行动是深入贯彻落实党的二十大精神和 习近平总书记关于未成年人保护工作重 要指示批示精神的重要抓手,是坚定拥 护"两个确立"、坚决做到"两个维护"的 重要行动,是切实维护社会稳定、保障民 生福祉的重要举措。"莎姐守未"专项行 动启动以来,区委、区政府始终把未成年 人保护和预防犯罪作为"大抓平安、抓大 平安"的一项重点工作,以实际行动守护 未成年人健康成长、培养未成年人良好 品行,切实提升了人民群众的获得感、幸 福感、安全感和认同感。

陈道彬指出,我区将按照稳进增 效、除险固安、改革突破、惠民强企的 工作导向,全力整合家庭、学校和社会 等多方资源,集中力量打好"莎姐守 未"专项行动攻坚战、整体战,用心用 情用力守护好未成年人健康成长。

陈道彬强调,要落实家庭保护责任, 全力筑牢未成年人保护和预防犯罪的第 一道防线。要加强学校保护工作,把未 成年人参加学习过程中的全面保护做 实、做细、做到位。要加大社会保护力 度,有效落实侵害未成年人事件强制报

告制度,开展有利于未成年人健康成长 的社会活动和服务。要完善网络保护体 系,保障和引导未成年人安全、合理使用 网络。要强化政府保护职能,建立健全 政府保护制度,为未成年人健康成长提 供最大支持。要提升司法保护成效,认 真落实司法保护职责,全力在法治层面

保障未成年人的合法权益。 有关区级部门、城区各街道和部分 学校负责人,群众代表参加。

#### 区 新开州 新画卷

#### 生态湿地 候鸟家园

12月26日,汉丰湖国家湿地公 园,成群的候鸟在水面嬉戏打闹、 觅食休憩, 为冬日增添了一幅美丽 的生态画卷。近年来, 我区坚持生 态优先、绿色发展理念, 不断加强 湿地保护和生态修复,持续推进基 塘、林泽、小微湿地等鸟类生境工 程建设,形成了以芦苇、水中森 林、鸟岛为一体的鸟类生态系统, 吸引了越来越多的候鸟在此栖息越

记者 王晓宇 摄 (原载于《重庆日 报》2023年12月28日12版)



### 区政协十五届十次常委会会议召开

本报讯(记者陈杰)12月28日,区政协主席夏郑峰主 持召开区政协十五届十次常委会会议。区政协副主席陈必军、 陈为贤、廖琨、刘沛明、刘兆平、周云、刘建华出席。区领导

会议传达学习了习近平总书记近期系列重要讲话精 神、中共中央政治局会议精神、中央经济工作会议精神以及 市委常委会扩大会议、市委六届四次全会、市委经济工作会 议精神;听取了2023年提案办理工作情况通报;开展了区 政协2023年度重点提案办理和提案办理工作民主评议;听 取了区政协各专委会2023年工作情况汇报;审议了区政协 十五届三次会议有关事项,决定于2024年2月19日至22日 召开区政协十五届三次会议。

夏郑峰指出,要齐心协力做好区政协十五届三次会议 筹备工作,统一思想认识,周密组织实施,坚持精益求精,抓 细抓实会议各项筹备工作;要提早谋划好明年各项重点履 职工作,把思想和行动高度统一到党中央决策部署和市委、 区委工作安排上来,找准政协履职的着力点落脚点,谋划一 批靶向精准的履职课题,提高深度协商互动、意见充分表 达、广泛凝聚共识水平。

会前,区政协常委会委员们来到汉丰街道金州社区"渝 馨家园"、文峰街道稷香苑小区、镇东街道大丘幼儿园、小微 停车场建设现场等地,视察2023年民生实事工作完成情 况。